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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD

ZITTING VAN 30/03/2026

Aanwezig: Martin Obin, voorzitter; Koen Coupillie, burgemeester; Herlinde Rollez, Kurt Vanlerberghe, 
Greet Dever, Marc De Keyrel, Katleen Winne, schepenen; Mieke Vanrobaeys, Gaby Verstraete, Bert 
Laridon, Bieke Moerman, Inge Claeys, Jonas Debaillie, Dominique Mestdagh, Johan Desender, Thierry 
Hardy, Alex Marchand, Stefaan David, Mieke Goemaere, Bart Gouwy, Zoë De Hantsetters, Pablo 
Lowagie, Marc Riviere, Geert Mabesoone, raadsleden; Marie Herman, algemeen directeur

10. Personeel en organisatie - Algemeen - Reglement eretitels mandatarissen - Goedkeuring.

Bevoegdheid  artikel 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur 

Juridische grond  artikel 17§4, 40§3 en 148 van het decreet lokaal bestuur
 hoofdstuk 11 van het besluit van de Vlaamse Regering houdende het statuut 

van de lokale mandataris van 06/07/2018 en latere wijzigingen

Verwijzings-
documenten

 de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 
17/03/2026 houdende de principiële goedkeuring tot vaststellen van een 
reglement voor het toekennen van eretitels aan mandatarissen 

Feiten, context
en argumentatie

 Uit erkentelijkheid voor het sociaal engagement en als waardering voor een 
langdurige verdienstelijke bijdrage aan de werking van de bestuursorganen, 
wordt voorgesteld om een reglement op te maken tot toekenning van 
eretitels aan mandatarissen. Via dit reglement verloopt de toekenning op een 
objectieve basis.

 Het toekennen van eretitels aan schepenen en raadsleden behoort tot de 
bevoegdheid van de gemeenteraad, onder de voorwaarden die hij bepaalt.

 Het toekennen van de eretitel van burgemeester behoort tot de bevoegdheid 
blijft van de Vlaamse overheid en is daarom niet opgenomen in dit 
reglement.

Stemming Met algemene stemmen

Besluit Enig artikel
Het reglement voor het toekennen van eretitels voor mandatarissen wordt als 
volgt vastgesteld:
“Artikel 1 – Ere-burgemeester
Het toekennen van de titel van ere-burgemeester valt onder de bevoegdheid 
van de Vlaamse overheid en wordt aldus geregeld middels de voorwaarden 
zoals bepaald door de Vlaamse overheid.

Artikel 2 - Ere-schepen
De titel van ere-schepen wordt toegekend aan de aftredende schepenen die 
voldoen aan volgende cumulatieve voorwaarden:
 minstens 12 jaar een uitvoerend mandaat (schepen/lid vast 

bureau/burgemeester) hebben bekleed;
 een onberispelijk gedrag hebben gehad.

Artikel 3 - Ere-voorzitter van de raad
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De titel van ere-voorzitter van de raad wordt toegekend aan een aftredend 
voorzitter die voldoet aan volgende cumulatieve voorwaarden:
 minstens 12 jaar de functie van voorzitter van de gemeenteraad hebben 

bekleed;
 een onberispelijk gedrag gehad hebben.
In voorkomend geval dient de persoon in kwestie de keuze te maken tussen de 
titel van ere-schepen en ere-voorzitter van de raad.

Artikel 4 - Ere-raadslid
De titel van ere-raadslid wordt toegekend aan een aftredend raadslid dat 
voldoet aan volgende cumulatieve voorwaarden:
 minstens 18 jaar gezeteld hebben in de gemeenteraad/raad voor 

maatschappelijk welzijn/ bijzonder comité voor de sociale dienst;
De jaren als lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst en de jaren 
als lid van de raad voor maatschappelijk welzijn worden in voorkomend 
geval opgeteld.
De jaren als lid van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn worden in voorkomend geval enkel opgeteld voor de jaren voor 
2019.

 een onberispelijk gedrag gehad hebben.
Personen die zowel raadslid als lid van het bijzonder comité voor de sociale 
dienst geweest zijn, maken de keuze tussen de titels ‘ere-raadslid’ en ‘ere-lid’ 
van het bijzonder comité voor de sociale dienst.

Artikel 5 - Bekomen en voeren van de titel
De persoon, die overeenkomstig voorgaande artikelen in aanmerking komt 
voor een eretitel richt hiertoe een verzoek tot de voorzitter van de 
gemeenteraad met vermelding van het aantal relevante jaren en een 
getuigschrift van goed zedelijk gedrag.
Voor de in aanmerking komende personen die per 1 januari 2026 en later een 
mandaat bekleden, zal de stad het initiatief nemen om het verzoek te richten 
tot de voorzitter. In dit geval zal steeds een instemmingsverklaring van de 
betrokkene gevraagd worden samen met een getuigschrift van goed zedelijk 
gedrag.
De voorzitter onderzoekt of de aanvraag in overeenstemming is met het 
reglement waarna de gemeenteraad akte neemt van het toekennen van de 
titel.
Hierna is de persoon in kwestie gerechtigd de eretitel te voeren.
Voor personen die voor diverse titels in aanmerking komen, prevaleert de titel 
verbonden aan een uitvoerend mandaat (bv. ere-schepen, ere-voorzitter van 
het bijzonder comité voor de sociale dienst) boven de titel verbonden aan een 
mandaat verbonden aan het zetelen in raad of comité.
Voorgaande procedure is niet van toepassing op de titel van ere-burgemeester 
gezien dit een Vlaamse bevoegdheid is.
De eretitel mag niet gevoerd worden als de betrokkene nog enig politiek ambt 
uitvoert of actief personeelslid is in de gemeente aan wie de eretitel wordt 
gevraagd.
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Artikel 6 - Intrekking van de eretitels 
De gemeenteraad kan beslissen om de titel van ere-schepen of ere-
gemeenteraadslid of ere-voorzitter van de gemeenteraad in te trekken 
wanneer de betrokkene een strafrechtelijke of tuchtrechtelijke veroordeling 
oploopt.

Artikel 7 – Inwerkingtreding
Dit reglement treedt in werking na goedkeuring door de gemeenteraad.

Gedaan in zitting ten date als boven.
Namens de gemeenteraad.
De algemeen directeur,
(get) Marie Herman

De voorzitter,
(get) Martin Obin

Voor eensluidend uittreksel, Diksmuide, 31 maart 2026.
De gemachtigde ambtenaar

Artikel 126 van de Nieuwe Gemeentewet

Marie Herman
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